
Najdena mošnja. 
Oče Mikec je bil ravno iz mesta prišel, 

kder je svojo hčer obiskal, ki je ondi omožena. 
V tem ga srečajo nekateri sosedi, ki ga vprašajo, 
kaj da je v mestn videl, kaj slišal in kaj do
živel. 

Ljubi sosedi, to se ne da tako hitro po
vedati, odgovori jim Mikec, kajti v mestu se 
vsaki dan dosti vidi, sliši in doživi, jaz pa sem 
bil celi teden v mestu, kako bi vam tedaj mogel 
vse to na enkrat povedati. Jaz mislim, da bo 
dovolj, ako vam povem, kar sem samo danes 
v mestu doživel. 

Ko sem bil danes zjutraj precej rano iz 
hiše' prišel, stopil sem na nekaj mehkega, in 
ko se pripognem in pogledam, kaj da bi to bilo, 
videl sem, da je mošnja in v njej pet goldin. 
denarja. Ker ne maram tujega blaga s seboj 
nositi in me tudi ni bila volja popraševati, 
kdo da je mošnjo zgubil, nesel sem jo na rotovž, 
naj bi jo ondi shranili ter poizvedovali, čegava 
da je. 

Na rotovžu sem našel samo beriča, kate
remu sem rekel : „Cujte, ne zamerite, jaz sem 
danes zjutraj na nekaj mehkega stopil, namreč 
na mošnjo z denarji, in jaz bi jo rad tukaj na 
rotovžu oddal, ker ne vem, kdo jo je zgubil." 

„Dobro, dobro!" reče berič, „vsedite se, 
gospod tajnik morajo vsaki čas pri t i , potem pa 
to njim povejte." 

Jaz sem se vsedel in čakal skoro poldrugo 
uro, tedaj so prišli gospod tajnik, in jaz sem 
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vstal in rekel : „Ne zamerite, pravim, gospod 
tajnik, jaz sem danes zjutraj na nekaj meh
kega stopil, namreč na mošnjo z denarji, in jaz 
bi jo rad tukaj na rotovžu oddal, ker ne vem, 
kdo jo je zgubil." „Dobro, dobro !" rečejo go
spod tajnik, „samo počajte, da gospod blagajnik 
pridejo; vsedite se, gospod blagajnik morajo 
vsaki čas prit i ." 

In jaz sem se vsedel in čakal okoli t r i 
četrtinke ure, in tedaj so prišli gospod blagaj
nik, in jaz sem vstal in rekel : „Blagovolite opro
stiti , gospod blagajnik, jaz sem danes zjutraj 
na nekaj mehkega stopil, bila je mošnja z —" 

„Dobro, dobro! le počakajte še par t re
notkov", djali so prijazno gospod blagajnik, 
,.gospod nadzornik morajo vsaki čas priti, po
tem bote njim izročili, kar imate." 

In spet se vsedem in čakam kakšne pol 
ure, dokler ne pridejo gospod nadzornik. Tedaj 
pa vstanem, in naklonivši se povem, kaj se mi 
je bilo dogodilo, da sem namreč bil zjutraj 
na nekaj mehkega stopil — 

„Na kaj ste stopili?" vprašajo nadzornik 
naglo in radovedno. 

Jaz pravim: „Ne zamerite, bila je mošnja 
s petimi goldinarji; in jaz bi jo rad tukaj na 
rotovžu oddal, da bi se shranila, ker ne vem, 
čegava da je ." 

„Dobro, dobro! le sem jo dajte." Potem 
pa me izprašujejo, kako se pišem, kaj sem in 
kod. — 

Jaz jim vse odkritosrčno povem, da se 
pišem Miha Mikec iz Vrbja doma, pa da sem 
zdaj že teden dni pri svoji hčeri, ki je v mestu 
omožena. 

„Tako ? Ali ste že naznanjeni na rotovžu, 
da v mestu prebivate?" vprašajo nadzornik. 

„Zakaj bi bil naznanjen", pravim pohlevno, 
„saj pri svoji hčeri prebivam." 

„Moj ljubi Miha Mikec", pravijo gospod 
nadzornik resno, „tu imamo tako postavo, da 
se mora vsaki tujec, ki v mestu hoče ostati, 
na rotovžu naznaniti . Vi pa že celi teden v 
mestu stanujete, ne da bi bili na rotovžu na
znanjeni, zato ste po tej postavi zapali kazni, 
in jaz vas moram takoj kaznovati. Plačati 
morate pet goldinarjev, to je najmanjša kazen 
za take, ki svojega bivanja v mestu na rotovžu 
ne naznanijo." 

„Gromska strela", sem si mislil, „zakaj pa 
v Vrbji sme vsak tepec prebivati, priti in oditi, 
kedar hoče, in vendar ga ne sme nihče kazno 
vat i ." Ker mi vse izgovarjanje ni nič poma
galo, plačal sem pet goldinarjev ter šel domu 
h hčeri, kateri sem povedal, kar se mi je zgo
dilo ter dostavil: „Veš, to se meni ne dopade, 
in mestnega življenja sem se tudi že naveličal, 
torej srečno, jaz grem spet domu v Vrbje." 

Pri zetu sem se poslovil, hči pa me je do 
železnice spremljala, kder še mi je hotela karto 

do Vrbja kupiti. Zdaj pa opazi hči, da nima 
svoje mošnje. „Oče, jaz sem nekde svojo mošnjo 
zgubila." 

„Kaj praviš; ti si danes svojo mošnjo 
zgubila? Koliko pa je bilo v njej denarja?" 

„Pet goldinarjev." 
„Gromska strela!" pravim — v t e m pa je 

že tretjič zvonilo, in jaz sem komaj še v vagon 
skočil, in hlapon je že dirjal z menoj proti 
Vrbju. Skoz okno še sem hčeri povedal, da je 
njena mošnja na rotovžu. 

Zdaj pa vidite, kaj vse se človeku samo 
en den v mestu dogodi. J. S. 

Smešnica. 8. Dva kandidata nemčurskega 
šulvereina sedita v pošteni slovenski gostilni 
ter lavsata in kavsata milo nam slovenščino. 
Ko prideta v razgovor o „koristnem" šulvereinu. 
reče Torč: „1 hob mi šo ankšriba." (Sem se že 
upisal.) Ferdl hitro prikima: „1 a" (jaz tudi.) 
Osel, kateri je med tem zvunaj sneg lizal, začel 
se je ves navdahnen, veselja po hrbtu valjati 
in krasni Ferdlnov „1 a" prepevati . Če se 
je pa tudi v resnici v družbo zapisal, tega ne 
vem; samo znano mi je, da še zmerom rad po
navlja svoj „1 a." S. P. 


